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Актуальність: В сучасних реаліях, за даними ВООЗ, онкологія є однією з 

чотирьох класів хвороб, що найчастіше призводять до смерті [1]. Всім відомо, 

що захворювання легше попередити, ніж вилікувати. Для того, щоб запобігти 

виникненню онкологічних хвороб, ми маємо знати про методи їх профілактики 

[2]. 

Вивчення рівня обізнаності населення щодо профілактичних заходів 

онкологічних захворювань допоможе зрозуміти, чи знають наші громадяни про 

важливість запобігання онкологічних хвороб та, які саме профілактичні заходи 

вони використовують у своєму повсякденному житті [3]. Дослідження 

допоможе зрозуміти, які санітарно-просвітницькі роботи потрібно впровадити 

для різних вікових груп, та які рекомендації можна розробити для підвищення 

інформованості населення, задля зміни відношення до профілактики 

онкологічних захворювань і сформувати більш відповідальне ставлення до 

індивідуального здоров’я населення [4]. 

Мета: Вивчити рівень обізнаності населення щодо профілактики 

онкологічних захворювань, виявити прогалини в знаннях, а також оцінити 

ступінь усвідомлення ранньої діагностики і здорового способу життя для 

зниження ризику виникнення онкологічних захворювань. Визначити яку 

інформацію про онкологічні захворювання громадяни хотіли б отримувати 

більше та, до яких джерел для вивчення питання профілактики вони 

звертаються найчастіше. 
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Матеріали та методи: Для проведення дослідження було створено 

онлайн-анкету за допомогою Google Forms, яка поширювалася серед різних 

вікових груп населення. У дослідженні взяли участь 32 респонденти, віком від 

15 до 60 (середній вік 32±1,1 років). 

Опитування було проведено анонімно та включало кілька тематичних 

блоків запитань. У першому блоці респонденти надали інформацію про вік та 

стать. Наступні блоки були присвячені оцінці рівню знань щодо ранньої 

діагностики, спадкового ризику, частоти проходження профілактичних оглядів 

та знань про роль здорового способу життя. Також оцінювалась важливість 

регулярних обстежень, достатності інформації щодо вакцинації з метою 

профілактики онкологічних захворювань та захисту від ультрафіолетових 

променів. Останні блоки стосувалися побажань населення щодо отримання 

інформації про онкологічні захворювання та найчастіші джерела отримання 

інформації щодо їх профілактики. 

Результати та їх обговорення: Опитування показало, що більшість 

респондентів (59,4%) мають високий або середній рівень обізнаності щодо 

профілактики онкологічних захворювань, тоді як 40,6% мають низький рівень 

знань або зовсім їх не мають. Серед тих, хто обізнаний із роллю здорового 

способу життя як профілактичного методу, 40,6% не дотримуються його, а 

3,1% не впевнені в його ефективності.  

Задля виявлення захворювань на ранніх стадіях та профілактики хвороб 

50% респондентів зазначили, що проходять профілактичні огляди лише при 

наявності скарг, 40,6% роблять це раз на рік, а 9,4% ніколи не відвідують 

профілактичні огляди. Проте, 87,5% респондентів усвідомлюють важливість 

ранньої діагностики онкологічних захворювань, тоді як 12,5% не мають 

впевненості щодо її доцільності. Щодо регулярних профілактичних обстежень з 

метою виявлення онкопатології (мамографія, ПАП-тест, колоноскопія), 71,9% 

респондентів знають про необхідність їх проходження, але не проходять, 15,6% 

знають і регулярно їх проходять, а 6,3% лише чули, але не знають деталей, та 

ще 6,3% взагалі не мають інформації про ці дослідження. 



127 

Запитання щодо спадкового ризику розвитку онкологічних захворювань: 

62,5% респондентів усвідомлюють такий ризик і знають, як йому запобігти, 

31,3% чули, але не впевнені, як діяти, а 6,2% не знають про цей ризик або не 

задумувалися над цим питанням.  

На питання про увагу до незвичних симптомів, які можуть свідчити про 

онкологічні захворювання, позитивну відповідь дали лише 46,9%, решта ж 

рідко або взагалі не звертають на це увагу. 

Оцінка знань, щодо вакцинації показала, що лише 25,5% респондентів 

добре обізнані щодо можливості вакцинації для профілактики деяких видів 

онкологічних хвороб, 31,3% чули, але знають небагато, а решта не мають 

достатньо інформації або вперше чують про це. 

На питання про те, яку інформацію щодо онкологічних захворювань 

респонденти хотіли б отримати більше, 16 обрали «фактори ризику», 

23 - «ранні симптоми та ознаки», 23 – «доступні методи діагностики», а 

20 - «методи профілактики та лікування». Щодо частоти звернень до інтернету 

або інших джерел інформації про профілактику раку, 18,8% зазначили, що 

роблять це часто, 28,1% – іноді, 43,8% – рідко, а 9,4% – ніколи. 

Висновки: Ці результати підкреслюють необхідність проведення 

просвітницьких заходів та розробки рекомендацій для підвищення рівня 

обізнаності населення щодо профілактики онкологічних захворювань. 

Більшість респондентів не мають достатнього рівня знань у цій сфері й 

висловили бажання отримати більше інформації. 

Таким чином, можемо зробити висновок, що введення обов’язкових 

профілактичних оглядів та підвищення рівня обізнаності населення щодо 

профілактики онкологічних захворювань необхідне. На основі отриманих даних 

можна зробити кілька важливих висновків. По-перше, більшість респондентів 

визнають свій недостатній рівень обізнаності на цю тему, але всі хотіли б 

отримати більше інформації щодо цього. По-друге, можемо побачити, що 

знання про конкретні профілактичні заходи, такі як вакцинація або рання 

діагностика, обмежені. Це дослідження підкреслює важливість впровадження 
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додаткових освітніх кампаній, які підвищать рівень інформованості населення 

та допоможуть формувати відповідальні звички, спрямовані на зниження 

розвитку онкопатології в суспільстві. 
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